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ВСТУП 
На сьогодні освіта в Україні виходить на якісно новий щабель, 

зумовлений змінами в суспільно-політичному житті, формуванням нових 

концептуальних засад національної системи освіти, спрямованих, насамперед, 

для вдосконалення навичок читання та мовлення учнів  підвищення культури 

мовлення, яке є ключовим в читацькій компетентності учня.  

Загалом, освіта має створити інтелектуальні, соціальні та моральні 

умови для школярів, можливість, яка дозволить виховати люблячих громадян, 

а зі стратегічної точки зору, створити основу народного суспільства, в основу 

якого поскладено розвиток освіти, вихованості, культури, як найцінніше. Ці 

всі чинники сприяють стрімкому розвитку нашої держави. 

Тобто можна сказати, що повне володіння мовами необхідне дитині, як 

для набуття різноманітних знань, так і для удосконалення особистого 

розвитку. Освоювати елементарні правила культури мовлення і застосовувати 

літературний розвиток потрібно вже в учнів початкової школи. В основі 

навчання початкової школи, в учнів закладаються основи розуміння 

закономірностей мовлення, функціональння особливостей мов у процесі 

комунікативної діяльності учнів, особливо на уроці іноземної мови. 

У молодших школярів формується розгорнута навчальна діяльність 

(уміння вчитися) через оволодіння організаційними, мовленнєвими, 

пізнавальними, комунікативними й контрольно-оцінними вміннями та 

навичками. Освітніми результатами цього етапу школи є повноцінні 

мовленнєві, читацькі вміння і навички, узагальнені знання про реальний світ у 

його зв’язках та залежностях, розвинені сенсорні вміння, мислення, уява, 

пам’ять, здатність до творчого самовираження. 

Формування навичок читання у молодших школярів, за допомогою 

ігрових технологій, допоможе дітям збагатити їх мовленнєву культуру, що 

потім пізніше полегшить дітям адаптацію в суспільстві, активізується 

словниковий запас, розвивається і комунікативна компетентність, що 



викликає в дітей інтерес до говоріння іноземною мовою та формує бажання 

читати чи дізнаватися щось нове відповідно до віку дітей.  

Аналіз наукової, психолого-педагогічної та методичної літератури з 

окресленої нами проблеми дослідження свідчить про зацікавленість учених 

питаннями формування навиків читання школярів основної школи на уроках 

англійської мови мови через використання різноманітних ігрових форм, 

засобів (З. Цвєткова, В. Плахотник, О. Кузьменко, Е. Тен, а також C. Bran 

Lupan, G. Doman, S. Wren та ін.) Зокрема, М. Кравченко, О. Лєнська, М. 

Біболєтова розглядали проблеми навчання читання англійською мовою дітей 

молодшого шкільного віку; І. Степнова, З. Нікитенко,. О. Негневицька , О. 

Бігич – свої праці присвячували вивченню алфавіту, розробляню ігрових вправ 

для навчання техніки читання та письма.В своєму науовому дослідженні М. 

Денисенко висвітлила  авчання техніки читання англійською мовою учнів 

початкової школи, а К. Онищенко, А. Старков, М. Біболєтова, І. Верещагіна, 

З. Нікитенко, С. Фоломкіна та інші створили низку технологій та відповідних 

прийомів, стосовно формування навиків читання у учнів початкових класів 

науроках англійської мови. 

Не зважаючи на велику кількість наукових досліджень, практика 

сучасної початкової школи свідчить про недостатньо використаний потенціал 

ігрових технологій при формуванні навиків читання на уроках англійської 

мови у молодших школярів. Таким чином, педагогічна значущість проблеми 

активізації навчально-пізнавальної діяльності молодших школярів, її 

недостатній дидактичний рівень опрацювання визначили актуальність теми 

дослідження: «Формування навичок читання з використанням ігрового 

компоненту на уроках англійської мови в НУШ» 

Мета дослідження: теоретично обґрунтувати ефективність 

застосування ігрового компоненту на уроках англійької мови в НУШ з метою 

формування навичок читання та визначити відповідні педагогічні умови. 

Реалізація поставленої мети передбачає вирішення наступних завдань: 



1. вивчити психофізіологічні основи техніки читання англійською 

мовою в дітей молодшого шкільного віку; 

2. з’ясувати сучасний стан сформованості навичок читання на уроках 

англійскої мови в учнів початкових класів; 

3. обґрунтувати педагогічні умови які сприятимуть формуванню 

навичок читання з використанням ігрового компоненту на уроках англійської 

мови; 

4. схарактеризувати форми та методи роботи з формуванню навичок 

читання з використанням ігрового компоненту на уроках англійської мови. 

Об’єкт дослідження – процес формування навичок читання на уроках 

англійської мови у початковій школі. 

Предмет дослідження – використання ігрового компоненту для 

формування навичок читання на уроках англійської мови. 

Гіпотеза – формуванню навичок читання молодших школярів буде 

проходити успішніше, за таких умов: в роботі реалізовувати можливість 

вільної творчості дитини, спільної творчості з однолітками і дорослими; 

створити атмосферу ігрової діяльності, тим самим підвищуючи активність 

дитини; використовувати різноманітність ігрові форми та методи роботи на 

уроках англійської мови 

Наукова новизна дослідження полягає в тому, що: 

вперше теоретично обґрунтовано педагогічні умови які сприятимуть 

формуванню навичок читання з використанням ігрового компоненту на 

уроках англійської мови; уточнено: критерії сформованості навичок читання 

на уроках англійської мови. 

Практичне значення дослідження полягає у впровадженні 

педагогічних умов формуванню навичок читання з використанням ігрового 

компоненту на уроках англійської мови молодших школярів в практику 

роботи закладів загальної середньої освіти; виокремлені форм, методів роботи 

з формуванню навичок читання з використанням ігрового компоненту на 

уроках англійської мови в НУШ. 



Експериментальна база дослідження: Барський заклад загальної 

середньої освіти І-ІІІ ступенів №1 Барської міської ради. 

Методи дослідження: в роботі використовувалися теоретичні (аналіз, 

узагальнення, порівняння, систематизація) та емпіричні (спостереження) 

методи дослідження.  

Апробація результатів дослідження. Основні положення дипломної 

роботи обговорювалися й дістали позитивну оцінку на міжнародній науково- 

практичній конференції «Розвиток гнучких умінь ( soft skills) у процесі 

освітньої діяльності: вітчизняний та зарубіжний досвід» в Глухівському 

національному педагогіному університеті імені Олександра Довженка. 

Публікації. Матеріали дипломного дослідження знайшли відбиток в 

трьох одноосібних публікаціях.  

Білокур І.Ю. Використання ігрових технологій під час навчання. 

Розвиток гнучких умінь (soft skills) у процесі освітньої діяльності: вітчизняний 

та зарубіжний досвід: тези доп. міжнар. наук.-практ. конф., м. Глухів, 16 лют. 

2022 р. Глухів, 2022. С. 26–29. 

Білокур І.Ю. Ігровий компонент при навчанні техніки читання 

англійською мовою у НУШ. Гейміфікація як тренд сучасної освіти та 

культури в епоху діджиталізації: тези доп. онл.-конф. м. Луцьк, 23 лют. 2022 

р. Луцьк: Good books, 2022. 

Білокур І.Ю. Проблема добору ігор для навчання читання англійською 

мовою у НУШ. Розвиток особистості молодшого школяра: сучасні реалії та 

перспективи: тези доп. всеук. наук.-практ. інт.-конф. мол. наук. та студ., 

Україна, 27-28 жовтня 2022 р. Україна, 2022.  

Структура роботи зумовлена логікою дослідження і складається зі 

вступу, двох розділів, висновків, списку використаних джерел (50 

найменувань), додатків. Загальний обсяг дипломної роботи – 126 сторінках, 

основний зміст викладено на 88 сторінках. 

 

 



ВИСНОВКИ 

У резльтаті проведеного наукового дослідження на тему «Формування 

навичок читання з використанням ігрового компоненту на уроках англійської 

мови в НУШ» ми досягли поставленої мети через реалізацію виконаних 

завдань у результаті чого нами:  

- опрацьовано психофізіологічну основу техніки читання англійською 

мовою; 

- ознайомлено з методичними основами навчання техніки читання; 

- проаналізувано види помилок у читанні англійською мовою; 

- висвітлено системи вправ та завдань для формування компетентності у 

читанні; 

- досліджено використання ігрових технологій на уроках англійської 

мови; 

- опрацьовано матеріал про мотивацію навчальної діяльності учнів 

засобами гри; 

- проаналізовано використання ігрових технологій у межах реалізації 

концепції «Нава українська школа». 

- досліджено використання різних методик навчаня читання на уроках 

англійської мови.  

Проведена наукова діяльність дозволила нам зробити наступні 

висновки: 

1. Під технікою читання розуміється правильна вимова написаного, 

швидкість і точність встановлення буквено-звукових відповідностей, чіткість 

застосування правил читання, уміння прогнозування мовного матеріалу, 

володіння синтаксичним членуванням речень і правильне його інтонування. 

Молодші школярі повинні насамперед засвоїти нову графічну систему на рівні 

першої сигнальної системи. Це можливо, якщо вони в процесі виконання 

спеціальних вправ оволодівають співвіднесенням комплексів графічних 

символів з їх значеннями, вже засвоєним більш менш в усній мові. 



2. Гра є основним видом діяльності дитини в молодшому шкільному віці. 

Це - ефективний засіб для розвитку інтересу до вивчення іноземної мови, що 

допомагає сформувати мовну та мовленнєву компетенції учнів початкової 

школи. Гра на уроці значно полегшує освітній процес, наповнює його цікавим 

змістом, дає широкі можливості для практичного застосування вивченого 

матеріалу. В умовах гри формується характер дитини, відбувається її 

підготовка до комунікативної взаємодії. Важливо врахувати, що успішність 

використання ігрової ситуації на уроці буде залежати від чіткої організації, 

залучення всіх учнів до гри та систематичності її проведення. Вважаємо, що 

такий підхід сприятиме підвищенню навчальної активності школярів 

молодшого шкільного віку. 

3. В процесі навчання читанню потрібно продумати пояснюючі і 

диференціальні вправи та ігрові ситуації, направленні на закріплення правил 

розпізнання графем при читанні. Прийом гри має безсумнівну дидактичну 

цінність, адже гра сприяє ефективному засвоєнню матеріалу, поліпшенню 

загального настрою в класі, а також ламанню психологічних барєрів.Завдання 

педагога полягає в тому, щоб знайти максимум педагогічних ситуацій, у яких 

може бути реалізоване прагнення дитини до активної пізнавальної діяльності.. 

4. Навчання читання англійською мовою в молодшому шкільному віці є 

важливим процесом для кожної дитини. Адже у дітей цього віку добре 

розвинений фонематичний слух, точна імітація, схильність до наслідування та 

потреба в спілкуванні. Тому ще з перших уроків англійської мови учнів 

потрібно знайомити з буквами англійського алфавіту і поступово, спираючись 

на засвоєний ними лексико-граматичний матеріал, вчити читати 

Проведене наукове дослідження дало можливість збагатити власний 

досвід та переконатися в тому, що сучасним педагогам необхідно 

накопичувати цікавий, різноманітний ігровий матеріал, створюючи власну 

ігротеку, набувати навичок педагогічно-ігрової майстерності та готуватися до 

організації ігрової діяльності на уроках англійської мови в Новій українській 

школі. 
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